

# Молодежное пространство в библиотеке Аалто в Сейняйоки

<https://www.epari.fi/uutiset/tiesitk%C3%B6-ett%C3%A4-aallon-kirjastossa-on-my%C3%B6s-nuorisotilat-kuplassa-imuroimalla-voi-ansaita-nuudelit>

23.01.2023

Текст: Хейди Пиисало

Перевод с финского языка Ю. Яковлевой



*Мирка Раухала (впереди) и Тарья Кярки заходят в центр «Купла», чтобы поздороваться со знакомым педагогом.  
Фото: Хейди Пиисало*

Молодежное пространство в библиотеке, кажется, бесспорно, необычным решением. Катья Луома, которая работает в библиотеке педагогом-организатором, рассказывает историю молодежного центра «Купла» (рус. *Пузырь*), основанного четыре года назад:

– Мы заметили, что молодежь проводит много времени в библиотеке и большие компании создают беспорядки. Но мы не хотели выгонять подростков из библиотеки. Было придумано решение – создать для них собственное пространство, – рассказывает Луома.

Молодежное пространство находится на нижнем этаже библиотеки Аалто (в г. Сейняйоки (Финляндия), прим. пер.) рядом с юношеской литературой. В библиотеке постоянно работает педагог-организатор. Катья Луома приступила к работе год назад.

Луома работает в центре «Купла» четыре вечера в неделю. Остальные смены распределяются между другими сотрудниками. По вечерам здесь всегда находятся два взрослых.

По словам Луома, молодежное пространство и библиотека прекрасно сочетаются друг с другом. Молодежь обычно ведет себя в помещениях библиотеки спокойно, другие посетители не жаловались на беспорядки.

– Если возникнут беспорядки, мы осторожно вмешаемся, – говорит Луома.

### **Поддержка повседневных навыков**

Центр «Купла» рассчитан на подростков и молодежь в возрасте 11–29 лет. Молодежное пространство открыто по будням с 15 часов до закрытия библиотеки.

В центр приходит в вечернее время 20–30 подростков, большая часть из которых – ученики 5-9 классов. В центре у молодежи есть возможность что-нибудь смастерить, послушать музыку, а также поиграть в настольные игры или игровую приставку.

В центре «Купла» есть кухонный уголок, где подростки могут сами приготовить чай или кофе. Подростки также знакомы с приготовлением лапши, ведь ее можно купить в библиотеке по цене 50 центов за упаковку.

Педагоги планируют совместную программу для каждого дня недели. На прошлой неделе занимались рукоделием, пекли и убирались. Первый, кто пропылесосил, получил в награду бесплатную лапшу.

– Задача в том, чтобы научить подростков заниматься повседневными делами и получать от этого удовольствие. Это легко, если за работу получаешь вознаграждение, – рассказывает Луома.



*Парни часто находят свое место рядом с игровой приставкой. Хейди Пиисало*



*Педагог-организатор Катя Луома показывает бильярдный стол, купленный благодаря финансированию от местной ассоциации развития «Ливери». Хейди Писало*



*Интерьер молодежного пространства оформлен самими посетителями. Хейди Пиисало*

## Выставка с нулевым бюджетом

У Кэти Луома множество идей для досуга молодежи, но ресурсы ограничены. Молодежное пространство делит финансирование с библиотекой, которое в этом году меньше, чем в прошлом.

Мероприятия часто становятся возможными благодаря благотворительности. Например, представленная сейчас в библиотеке выставка «Моя Купла», которая состоит из фотографий, сделанных подростками, была открыта благодаря финансовой помощи ротари-клуба Сейняйоки (*благотворительная организация, прим. пер.*). Подростков в клубе обучал фотографии Пертти Киннунен. Плакаты, представленные на выставке, получены в дар от компании «Грано».

Ротари-клуб различными способами поддерживает деятельность центра «Купла» через свою проектную работу. Подростки из центра ходили в боулинг, в центр привозили еду из ресторана. Благодаря подарочной карте из продуктового магазина были куплены снеки.

– Многие подростки приходят сюда прямо из школы, когда они очень голодны. Мы бы хотели иметь возможность предлагать подросткам больше съестного, – говорит Луома.

Кроме поддержки от ротари-клуба центр «Купла» получил в дар, например, подарочные карты в магазины «Идеапарк», а прошлым летом футбольный клуб из города Сейняйоки «Сейняоен Ялкапаллокерхо» подарил билеты на игры клуба.

Кэти Луома выражает благодарность тем, кто помогает.

– Замечательно, что компании считают работу с молодежью важной и хотят поддержать нашу деятельность.



*Фотовыставка «Моя Купла» в молодежном центре открыта в Центральной библиотеке Сейняйоки до 31.01.  
Хейди Пиисало*